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Πιλοτική λειτουργία της πλατφόρμας e-learning 

Το κύριο παραδοτέο του έργου SimPRENA είναι η πλατφόρμα e-learning, ένα ξεχωριστό και 
ελκυστικό ψηφιακό περιβάλλον που φιλοδοξεί να υποστηρίξει τις ομάδες-στόχους — κυρίως 
φοιτητές νοσηλευτικής και παραϊατρικών επαγγελμάτων και τους καθηγητές τους, καθώς και 
εκπαιδευτές και ειδικούς προσομοίωσης από οργανισμούς υγείας που ασχολούνται με την 
ασφάλεια των επαγγελματιών υγείας — ώστε να αναπτύξουν νέες δεξιότητες και ικανότητες για 
την πρόληψη και αντιμετώπιση βίαιων συμπεριφορών, όπως σωματικές ή λεκτικές επιθέσεις προς 
ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό στο χώρο της υγείας. 

Ο πυρήνας της πλατφόρμας αποτελείται από μια σειρά βιντεοσκοπημένων σεναρίων με ηθοποιούς, 
τα οποία αναδεικνύουν συγκεκριμένα θέματα, συμπεριφορές και περιστάσεις. Μέσα από αυτά, οι 
χρήστες μπορούν να «βιώσουν» εικονικά μια κατάσταση, εμπλουτισμένη με επιπλέον εκπαιδευτικό 
υλικό, κουίζ και σχόλια. Η πλατφόρμα λειτουργεί ως διαδικτυακή εφαρμογή που παρέχει όλες τις 
απαραίτητες λειτουργίες, ώστε να ανταποκρίνεται πλήρως στις ανάγκες των χρηστών. 

Η πλατφόρμα ολοκλήρωσε μικρής κλίμακας πιλοτική εφαρμογή, με σκοπό την αξιολόγηση της 
λειτουργικότητας και της αποτελεσματικότητάς της πριν από την επίσημη παρουσίασή της στο 
Τελικό Συνέδριο και τη διάθεση σε μεγαλύτερη κλίμακα. Οι πιλοτικές συνεδρίες οργανώθηκαν σε 
δύο επίπεδα: εσωτερικά, μεταξύ των εταίρων του έργου, και εξωτερικά, με τη συμμετοχή των 
ομάδων-στόχων. 
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Τελικό Συνέδριο SimPRENA 

Οι εταίροι του έργου SimPRENA παρευρέθηκαν στο Δουβλίνο της Ιρλανδίας για το Τελικό Συνέδριο 
και την τελευταία επίσημη συνάντηση του προγράμματος στις 26 Νοεμβρίου 2025. Η εκδήλωση 
φιλοξενήθηκε στους χώρους της Σχολής Νοσηλευτικής και Μαιευτικής του RCSI, προσφέροντας 
στους υπεύθυνους των πακέτων εργασίας την ευκαιρία να παρουσιάσουν τις δραστηριότητες που 
υλοποιήθηκαν και τα αποτελέσματα που επιτεύχθηκαν μέχρι σήμερα, σε περισσότερους από 30 
βασικούς φορείς και συμμετέχοντες. 

Στην εκδήλωση παρευρέθηκαν επίσης η Καθηγήτρια Claire Condron, Διευθύντρια Προσομοίωσης 
στο RCSI SIM Centre, και η κα. Akhila Rajendran, Υποψήφια Διδάκτορας, οι οποίες μίλησαν για τη 
«Δημιουργία ενός Ικανού Υγειονομικού Προσωπικού» και έδωσαν καίριες επισημάνσεις σχετικά με 
τις παρουσιάσεις. Κατά την παραμονή τους στο Δουβλίνο, οι εταίροι είχαν επίσης την ευκαιρία να 
επισκεφθούν το Κέντρο Προσομοίωσης Εκπαίδευσης και Έρευνας RCSI SIM Centre και το RCSI 
Innovation Lab — έναν χώρο δημιουργίας και διερεύνησης νέων ιδεών από ακαδημαϊκούς, 
ερευνητές, εκπαιδευτές, φοιτητές και «προσομοιωμένους ασθενείς». 

 

Ευχαριστίες και Επόμενα Βήματα 

Με την επίσημη ολοκλήρωση του έργου SimPRENA, η προσπάθειά μας για την προώθηση της 
ικανότητας και της ανθεκτικότητας στην αντιμετώπιση της επιθετικότητας και της βίας στον χώρο 
της υγείας συνεχίζεται. Τα εγχειρίδια εκπαίδευσης, τα σενάρια προσομοίωσης με παιχνίδι ρόλων και 
οι διαδραστικές ασκήσεις παραμένουν διαθέσιμα στην πλατφόρμα e-learning για φοιτητές 
νοσηλευτικής και παραϊατρικών επαγγελμάτων και τους εκπαιδευτές τους, καθώς και για 
επαγγελματίες, φορείς χάραξης πολιτικής και κοινότητες σε όλο τον κόσμο. 

Θα θέλαμε να ευχαριστήσουμε όλους τους εταίρους, τους συνεργάτες και τους συντονιστές που 
συνέβαλαν σε αυτή τη συλλογική προσπάθεια. Μαζί, θέσαμε ένα σταθερό θεμέλιο για την 
τεκμηριωμένη και αποτελεσματική χρήση τεχνικών προσομοίωσης με στόχο την ασφάλεια του 
προσωπικού και των ασθενών, τη βελτίωση των δεξιοτήτων επίλυσης συγκρούσεων και την 
καλλιέργεια της συναισθηματικής ανθεκτικότητας που απαιτείται για την κατανόηση της 
συμπεριφοράς των ασθενών και την παροχή καλύτερης φροντίδας. 
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